

白城日报

中共白城市委主管主办 白城日报社出版 国内统一刊号: CN22-0013
白城新闻网: www.bcxww.com 本报公共电子邮箱: bcrbs0153@vip.163.com

2023年5月24日 星期三 农历癸卯年四月初六 第11803期 今日4版



指尖白城
(白城日报微信)
bcrbw



白城日报
(白城日报抖音)
baichengribao



白城日报公益广告
大力实施“一三三四”高质量发展战略
全面建设社会主义现代化新白城

习近平给中国美术馆的老专家老艺术家回信强调 在高质量收藏高水平利用高品质服务上下功夫 努力打造国家级乃至世界级艺术殿堂

新华社北京5月23日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平5月21日给中国美术馆的老专家老艺术家回信,在中国美术馆建馆开放60周年之际,向全馆同志致以热烈祝贺和诚挚问候。

习近平在回信中说,中国美术馆有力见证了新中国美术事业的蓬勃发展,在典藏精品、展览展示、公共教育、对外交流等方面守正创新,取得了积极成效。

习近平强调,新征程上,希望中国美术馆坚持正确政治方向,坚持人民至上办馆理念,践行社会主义核心价值观,在高质量收藏、高

水平利用、高品质服务上下功夫,努力打造新时代人民群众欣赏美术佳作、提升文化素养的国家级乃至世界级艺术殿堂,为繁荣发展中国美术事业、推进文化自信自强、铸就社会主义文化新辉煌作出更大贡献。

中国美术馆是新中国成立后创建的国家级

美术馆,于1963年5月23日建成开放。建馆60年来,累计举办具有影响力的美术展览5500余场,收藏各类中外美术作品13万余件。近日,中国美术馆13位老专家老艺术家给习近平总书记写信,汇报中国美术馆的建设发展情况,表达为新时代美术馆事业高质量发展贡献力量的决心。

着力提高人口整体素质,是引领我国人口发展新常态的必由之路。面对人口发展新形势,要把教育强国建设作为人口高质量发展的战略工程,推动我国从人力资源大国向人力资源强国迈进。一方面,要加快建设高质量教育体系,全面提高人口科学文化素质、健康素质、思想道德素质,加强劳动技能培训,提高劳动生产率;另一方面,要深化人才发展体制机制改革,改进人才评价机制,破除“唯论文、唯职称、唯学历、唯奖项”等沉疴顽疾,激发各类人才创新创造活力,努力实现人力资源的高效开发利用。

人口问题始终是一个全局性、战略性问题,必须以系统观念统筹谋划,以改革创新推动发展。要统筹好人口发展与安全,实现人口与经济社会、资源环境的高水平动态平衡和良性互动,加快塑造素质优良、总量充裕、结构优化、分布合理的现代化人力资源,把人口发展的主动权牢牢掌握在自己手里。

(新华社北京5月22日电)

时评

认识、适应、引领我国人口发展新常态

●新华社记者 潘洁

近日召开的二十届中央财经委员会第一次会议强调,以人口高质量发展支撑中国式现代化。当前我国人口发展呈现少子化、老龄化、区域人口增减分化的趋势性特征,要正确看待我国人口发展新形势,主动适应我国人口发展新常态,着力锻造我国人口发展新优势。

随着经济社会发展,人们的生活方式和生育观念发生转变,低生育以及由此带来的少子化、老龄化是世界各国普遍面临的问题。必须全面认识、正确看待我国人口发展新形势,既要看到世界人口发展的总趋势也要看到我国国情的特殊性,既要看人口总量的增减、年龄结构的变化等人口优势或劣势。

人口老龄化是今后较长一段时期我国的基本国情。2022年,我国60岁及以上老年人口达2.8亿。国家卫健委数据测算显示,预计“十四五”时期,60岁及以上老年人口总量将突破3亿,进入中度老龄化阶段;2035年左右,60岁及以上老年人口将突破4亿,进入重度老龄化阶段。适应我国人口发展新常态,要实施积极应对人口老龄化国家战略,加强养老服务体系建设,积极探索社区嵌入式养老、个性化智慧居家养老等新模式新业态,不断满足老年人多样化、多层次的养老服务需求,努力实现老有所养、老有所为、老有所乐。同时,建立健全生育支持政策体系,将婚嫁、生育、养育、教育一体考虑,努力破解“不愿生”“生不起”“养不起”等难题,推动建设生育友好型社会。

白城市行政执法领域 重点问题专项整治工作部署会议召开

本报讯(记者李政孚)5月22日,白城市行政执法领域重点问题专项整治工作部署会议召开。市政府副市长、公安局局长陈锋出席会议并讲话。会上,宣读了相关工作方案,部署了有关工作任务。

会议强调,要提高政治站位,充分认识专项整治工作的重要性。要以政治高度看待专项整治,以政治自觉开展专项

整治,以政治能力深化专项整治。要强化担当意识,切实增强专项整治工作的主动性,全面覆盖,全程跟踪。要拉紧责任链条,坚决确保专项整治工作的实效性。要做到严抓严管,严肃追责问责,推进长效长治,坚决完成好此次专项整治各项工作任务。

会议以视频会议形式开至各县(市、区)。

通榆县持续推进城市功能改造提升

本报讯(刘畅)近年来,通榆县持续推进城市功能改造提升,为期3年的老城区综合改造刚刚落下帷幕,以“清水工程”为抓手的提升城市绿色品质行动便提上日程。

在开通镇永和村善能新能源有限公司东侧,一座占地28026平方米的

污水处理厂已完成立项审批,即将进行招标控制价审核。此污水处理厂建成后,将专门用于处理经济开发区内企业的工业废水。

据县住建局工作人员介绍,他们综合考量园区内企业的排污能力并预留出一定的处理空间,既能达到环保标

准,又可完善配套设施,还能创造良好招商引资环境。

此外,东湖湿地生态保护与修复工程也被纳入今年的重点工作。该项目以流域污染防治“治、用、保”思路为指导,通过综合实施污染源治理、生态活水补水、水质提升、生态修复及配套设施完善等工程,累计修复湿地面积约74.08万平方米。届时,东湖沿岸生态系统将得到明显改善与提升,既可为区域提供优质循环用水、打造稳定健康水生态系统,又可丰富物种多样性,还可为居民创建一个亲水休闲游憩场所。

71岁老兵带富众乡亲

●潘晨昱 陈偲聪

提起镇赉县黑鱼泡镇三家子村的刘新桥,十里八村的人都认识他。71岁的退伍老兵刘新桥不退“二线”,带领村民发展圆葱种植产业,鼓起了“钱袋子”。

日前,笔者在圆葱地里见到了刘新桥,他正在同村民赵立伟研究检查滴灌管路。

“这些葱苗就是我的兵,这些天气温上来了,它们个头眼看着往起窜。”2022年起,不肯“退二线”的刘新桥,利用手中的9亩地,走出了一条发展圆葱、间种白菜的致富路,实现收入10万余元。

三家子村有20多户村民种植圆葱,总面积270余亩,同村间种圆葱和白菜的农户收入都没有他高。问起致富的秘诀,刘新桥笑了:“道理很简单,就是要精心管理。育苗、移栽、看好滴灌和虫害,哪个环节都不能马虎。”

刘新桥老人回忆起当兵的往事,激动地说:“我有两门手艺,一个是机械修理,比赛得过奖;一个是种菜,在全军都有名。”这些成绩的取得都要归功于刘新桥“爱琢磨”。

村里年长的老人回忆起刘新桥退伍回乡担任生产队长的情景,村里的大事小情他都是第一个冲在前头。“啥时

候都要考虑集体的利益。”刘新桥说。

刘新桥在自己富起来后不忘乡邻。同村的高继生、郭喜伍、孙国峰先后跟随他一起种起了圆葱,得到了刘新桥老人的“真传”。刘新桥说:“关于种地、种菜我能教的,都会毫无保留地告诉他们,我也不怕别人跟我竞争,形成规模才能市场中占有一席之地!”

村党支部书记谭国柱说:“这两年我们村的圆葱除了当地销售,外地客商也抢着要,远销黑龙江、山东等地,村民种植积极性越来越高。”

镇赉县今年开展“爱家乡、拼一年、大跃升”主题活动,刘新桥的成功经验是镇赉县特色种植产业发展的一个闪光点。

据了解,近几年镇赉县大力发展特色产业种植。在县委、县政府的推动下,各乡镇已经形成了以甜瓜、鲜食玉米、圆葱、花生、大蒜、辣椒等特色农产品为主的“一镇一特色”“一村一品”的产业格局,并向规模化发展,为当地产业振兴、农民创富增收开辟了新渠道。

学法治思想 做法治先锋

白城师院联合市公安局开展法律服务咨询日活动

本报讯(记者朱晴)为深入贯彻落实习近平法治思想,深入推进依法治校,让更多师生享受到优质、高效、便捷的法律服务,5月22日,白城师范学院联合市公安局,组织开展了“学法治思想、做法治先锋”法律服务咨询日公益性活动。

活动中,4名一线公安民警走进校园,为广大学师生免费提供法律咨询,并围绕全校师生关心的法律问题,用通俗易懂的语言进行法条解读,精心挑选案例以案释法,面对面解答师生关注的法律热点问题。期间,民警为师生们发放了包括民法典、反电信网

络诈骗、法律援助、道路交通安全等内容的各类法治宣传品500余份,提供法律咨询80余人次。

此次活动的开展增强了广大师生的法

律意识和法制观念,提高了广大师生明辨是非和自我保护的能力,为推进平安法治校园建设,积极营造尊法守法的校园环境奠定了基础。

解放军63850部队举办。

本次联谊活动组织地方女青年80余人,部队青年官兵80余人参与。活动期间,他们共同参观了军史馆;在联谊交流会上,大家逐一自我介绍后,进行了才艺展示与游戏互动,营造了和谐欢乐的现场氛围。

据了解,已有20余对互有好感的男女青年留下了彼此的联系方式,表达了将通过进一步沟通交流增进感情的意愿。

做好新时代双拥工作

我市举办“会聚良缘 情定草原”

军地青年联谊会

本报讯(记者杨航)为进一步加强军地军民团结,坚定部队官兵练兵备战、建功立业的决心,聚军地双方男女适龄青年的婚恋问题,近日,由白城军分区、市总工会

主办,中国人民解放军63850部队承办,市妇联、洮北区妇联、市退役军人事务局、洮北区退役军人事务局协办的“会聚良缘 情定草原”——军地青年联谊会在中国人民



近日,市文广旅局组织了“美好中国 幸福旅程”5·19中国旅游日白城鹤鸣湖自行车骑行活动。来自我市的百余名骑手演绎骑行的超凡魅力,吸引市民驻足观看,加油点赞。本报记者 张殿文摄